
2/21/24, 8:10 AM Ο ΠΟΥ κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την απότομη αύξηση των λοιμώξεων από ιλαρά

https://www.iatronet.gr/article/122963/o-poy-kroyei-ton-kodona-toy-kindynoy-gia-thn-apotomh-ayxhsh-ton-loimoxeon-apo-ilara 1/2

Φίλιππος Ζάχαρης 20 Φεβρουαρίου 2024

Ο ΠΟΥ κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την
απότομη αύξηση των λοιμώξεων από ιλαρά

iatronet.gr/article/122963/o-poy-kroyei-ton-kodona-toy-kindynoy-gia-thn-apotomh-ayxhsh-ton-loimoxeon-apo-ilara

Τρίτη, 20 Φεβρουαρίου 2024, 17:00

Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την
κατακόρυφη αύξηση των λοιμώξεων από ιλαρά. Πέρυσι αναφέρθηκαν περισσότερα από
306.000 κρούσματα ιλαράς σε όλο τον κόσμο, ανακοίνωσε ο ΠΟΥ σήμερα στη Γενεύη.
Πρόκειται για αύξηση 79% σε σύγκριση με το 2022. Οι ειδικοί σε θέματα ιλαράς είναι
"εξαιρετικά ανήσυχοι" για τα στοιχεία αυτά, δήλωσε η Natasha Crowcroft, υπεύθυνη για
την ιλαρά και την ερυθρά στον ΠΟΥ.

Ο ΠΟΥ θεωρεί ότι ο αριθμός των μη δηλωθέντων κρουσμάτων είναι σημαντικά
υψηλότερος, καθώς δεν αναφέρονται όλες οι λοιμώξεις από ιλαρά. Οι εκτιμήσεις που
βασίζονται σε υπολογισμούς μοντέλων έδειξαν ότι το 2022 υπήρχαν 9,2 εκατομμύρια
κρούσματα της λοίμωξης και 136.216 θάνατοι από ιλαρά παγκοσμίως. Δεν υπάρχει
ακόμη υπολογισμός με βάση το μοντέλο για το 2023.

Ωστόσο, η Crowcroft επεσήμανε ότι το 2022 σημειώθηκε αύξηση 43% στους θανάτους
σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος. Λόγω της αύξησης του αριθμού των κρουσμάτων,
"αναμένουμε επίσης αύξηση των θανάτων το 2023".

Ενόψει αυτής της εξέλιξης, το τρέχον έτος θα είναι "μια μεγάλη πρόκληση", δήλωσε η
Crowcroft. Ο ΠΟΥ θεωρεί ότι περισσότερες από τις μισές χώρες διατρέχουν υψηλό
κίνδυνο εμφάνισης κρουσμάτων ιλαράς μέχρι το τέλος του έτους. Περίπου 142
εκατομμύρια παιδιά παγκοσμίως εκτιμάται ότι είναι ευάλωτα στη νόσο.

Η ιλαρά είναι μια εξαιρετικά μεταδοτική ιογενής ασθένεια που μεταδίδεται ταχύτερα από
ό,τι η γρίπη, για παράδειγμα. Εκτός από τα τυπικά συμπτώματα, όπως ο πυρετός και το
κόκκινο εξάνθημα, μπορεί να εμφανιστούν και απειλητικές για τη ζωή επιπλοκές, όπως η
μηνιγγίτιδα.

Σύμφωνα με την Crowcroft, ένας από τους κύριους λόγους για την αύξηση των αριθμών
είναι το "μειωμένο ποσοστό εμβολιασμών". Προκειμένου να εξαλειφθεί η ιλαρά,
τουλάχιστον το 95% του πληθυσμού πρέπει να είναι πλήρως εμβολιασμένο κατά της
νόσου.

Ωστόσο, σύμφωνα με τον ΠΟΥ, το παγκόσμιο ποσοστό εμβολιασμού μειώθηκε
πρόσφατα στο 83%, για παράδειγμα λόγω των παραλειφθέντων εμβολιασμών κατά τη
διάρκεια της πανδημίας του κοροναϊού.
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Χαράτσι στα γενόσημα: Μόλις 531 σκευάσματα (23,8%) πιάνει ο κόφτης των 3 ευρώ
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FDA: Έγκριση της πρώτης θεραπείας με Τ-κύτταρα για
συμπαγή όγκο

virus.com.gr/fda-egkrisi-tis-protis-therapeias-me-t-kyttara-gia-sybagi-ogko

Το «πράσινο φως» δόθηκε από τον FDA  για κυτταρική και γονιδιακή θεραπεία για το
μελάνωμα. Η θεραπεία παρασκευάζεται χρησιμοποιώντας ανοσοκύτταρα από τους
ίδιους τους ασθενείς.

Η θεραπευτική κατηγορία των Τ-κυτταρικών θεραπειών, η οποία έχει μεταμορφώσει τη
θεραπεία ορισμένων καρκίνων του αίματος, έφτασε τώρα στον τομέα των συμπαγών
όγκων για μια πρώτη στο είδος της ανοσοθεραπεία που αναπτύχθηκε από την Iovance
Biotherapeutics. Με την ονομασία Amtagvi ή lifileucel, το φάρμακο είναι η πρώτη
εξατομικευμένη θεραπεία με διηθητικά λεμφοκύτταρα όγκου (TIL) που φτάνει στην
αγορά. Η έγκριση αφορά ασθενείς με προχωρημένο μελάνωμα μετά από προηγούμενη
θεραπεία με αναστολέα PD-1 -και αναστολέα BRAF, εάν ο όγκος φέρει μετάλλαξη BRAF
V600

Η εταιρεία τιμολογεί την εφάπαξ θεραπεία με κόστος χονδρικής 515.000 δολάρια ανά
ασθενή, όπως εκτίμησε  ο προσωρινός διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας Frederick
Vogt, Ph.D. Η τιμή καταλόγου του φαρμάκου είναι ελαφρώς υψηλότερη από εκείνες των
υφιστάμενων κυτταρικών θεραπειών CAR-T, οι οποίες κοστίζουν περίπου 500.000
δολάρια -ή και λιγότερο- για ασθενείς με καρκίνο του αίματος.

Η σύσταση

Παρόμοια με τις υπάρχουσες κυτταρικές θεραπείες CAR-T, το Amtagvi παρασκευάζεται
χρησιμοποιώντας ανοσοκύτταρα από μεμονωμένους ασθενείς. Για την παρασκευή του
τελικού προϊόντος, τα κύτταρα TIL ενός ασθενούς συλλέγονται από ένα τμήμα του όγκου
που έχει αφαιρεθεί και στη συνέχεια επεκτείνονται εκτός του σώματος, προτού εγχυθούν
ξανά στον ασθενή.

Το ανοσοποιητικό σύστημα δημιουργεί με φυσικό τρόπο κύτταρα TIL που μπορούν να
αναγνωρίσουν χαρακτηριστικούς δείκτες στην επιφάνεια των καρκινικών κυττάρων και να
εξαπολύσουν επίθεση. Το Amtagvi ουσιαστικά τροφοδοτεί το σώμα με αυτά τα
ανοσοποιητικά κύτταρα που καταπολεμούν τον καρκίνο, καθώς τα φυσικά παραγόμενα
αντίστοιχα κύτταρα χάνουν την ισχύ τους με την πάροδο του χρόνου.

Πριν από το Amtagvi, οι θεραπείες CAR-T ήταν σε θέση να αντιμετωπίσουν μόνο
ορισμένους καρκίνους του αίματος – εν μέρει επειδή οι συμπαγείς όγκοι δεν
διαθέτουν κατάλληλους βιοδείκτες κυτταρικής επιφάνειας για να στοχεύσουν τα
κύτταρα CAR-T. Μια θεραπεία TIL λύνει αυτό το πρόβλημα, επειδή τα κύτταρα TIL είναι εκ
φύσεως καλωδιωμένα για να αναγνωρίζουν τους βιοδείκτες του καρκίνου.
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Σε μελέτη, το Amtagvi συρρίκνωσε τους όγκους στο 31,5% των 73 ασθενών που είχαν
προηγουμένως λάβει θεραπεία κατά του PD-1. Μετά από 18,6 μήνες
παρακολούθησης, το 43,5% των ασθενών που ανταποκρίθηκαν είχαν υποχωρήσει
για περισσότερο από ένα έτος.

Σε μια υποστηρικτική συγκεντρωτική ανάλυση αποτελεσματικότητας που περιλάμβανε
153 ασθενείς, το ποσοστό αντικειμενικής ανταπόκρισης  υπολογίζεται σε παρόμοια
επίπεδα στο 31,4%. Επιπλέον, το 56,3% των ανταποκρινόμενων διατήρησαν
ανθεκτική ανταπόκριση σε ένα έτος. Αν και δεν περιλαμβάνεται στην τρέχουσα
επισήμανση, μια πρόσφατη επικαιροποίηση της συγκεντρωτικής ανάλυσης έδειξε ότι οι
ασθενείς έζησαν κατά μέσο όρο 13,9 μήνες, ενώ σχεδόν οι μισοί ασθενείς ήταν ακόμη
ζωντανοί στα τέσσερα έτη.
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Μέχρι το τέλος της εβδομάδας θα έχει εκδοθεί η Υπουργική Απόφαση για τα
απογευματινά χειρουργεία, ανέφερε την Τρίτη ο υπουργός Υγείας.

Μιλώντας στο ραδιόφωνο του Σκάι, ο Άδωνις Γεωργιάδης σημείωσε πως θα δίνεται η
δυνατότητα σε όποιο συμπολίτη μας το επιθυμεί, να πάει σε απογευματινά χειρουργεία
επί πληρωμή.

'Οπως ανέφερε, υπάρχει συσσώρευση αρκετών χειρουργείων σε αναμονή, που φτάνουν
μέχρι και τρία χρόνια, λόγω και του Covid και έτσι θα δοθεί η δυνατότητα
αποσυμφόρησης αυτής της λίστας.

Σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, ένα κομμάτι του χειρουργείου το πληρώνει ο πολίτης
και το υπόλοιπο ο ΕΟΠΥΥ.

Θα διατεθούν 60 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης για τα χειρουργεία, τα
οποία θα αξιολογούνται από τον χρόνο αναμονής.

"Θέλω να δυναμώσω το ΕΣΥ και να το κάνω πιο στερεό. Δεν μπορεί να υπάρξει χώρα
μόνο μόνο με ιδιωτική Υγεία", σχολίασε ο υπουργός Υγείας.

Ειδήσεις υγείας σήμερα
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Χαράτσι στα γενόσημα: Μόλις 531 σκευάσματα (23,8%) πιάνει ο κόφτης των 3 ευρώ
[παραδείγματα]
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Μέχρι και αύριο, θα έχουν υπογραφεί αποφάσεις για 700 προσλήψεις γιατρών στο ΕΣΥ,
ανακοίνωσε την Τρίτη ο Μάριος Θεμιστοκλέους.

Μιλώντας στην ΕΡΤ, ανέφερε πως έχουν ήδη δρομολογηθεί 6.500 προσλήψεις, ενώ το
επόμενο διάστημα θα προκηρυχθούν επιπλέον 600 θέσεις γιατρών και 1.500 έως 2.000
νοσηλευτών ως "πρώτη παρτίδα".

Όπως είπε, στόχος είναι να ενισχυθεί πάρα πολύ το δημόσιο σύστημα Υγείας, ώστε να
περάσουμε στην επόμενη μέρα.

Σε σχέση με τα απογευματινά χειρουργεία, εξέφρασε την εκτίμηση πως αρκετά
νοσοκομεία θα μπορέσουν να αναπτύξουν, αλλά όχι όλα.

"Υπάρχουν νοσοκομεία που γνωρίζουμε από τώρα ότι θα έχουν μεγάλη δυσκολία στο να
αναπτύξουν απογευματινά χειρουργεία", επισήμανε ο κ. Θεμιστοκλέους, τονίζοντας πως
θα χρειαστεί ένα διάστημα 6 έως 8 μηνών μέχρι να "στρώσει" ο νέος θεσμός.

"Πρέπει να δοθεί χρόνος στους γιατρούς να αποφασίσουν", τόνισε.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Μήπως το τοξικό άτομο είμαι εγώ;
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Υπεγράφη μεταξύ του Οργανισμού Διασφάλισης της Ποιότητας στην Υγεία (ΟΔΙΠΥ) και
της Nextcom Α.Ε., σύμβαση για την «Επικοινωνία, Διάδοση & Διαχείριση της
επιχειρησιακής και λειτουργικής αλλαγής» σχετικά με το ΥΠ-7 της ενταγμένης Πράξης
«Δημιουργία συστήματος Νοσοκομειακής Φροντίδας στο Σπίτι (ΝΟΣΠΙ)».

Το πρόγραμμα αφορά στην επικοινωνιακή ενίσχυση και διάδοση του Προγράμματος
(τόσο στην επιστημονική κοινότητα όσο και στον γενικό πληθυσμό), στο Επιχειρησιακό
Πρόγραμμα με κωδικό ΟΠΣ (MIS): 5186292 που έχει υποβληθεί στο πλαίσιο της
«Ενίσχυση της προσβασιμότητας, της αποτελεσματικότητας και της ποιότητας του
συστήματος υγείας» μέσω του ταμείου Ανάκαμψης και ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).

Από την πλευρά του ΟΔΙΠΥ, την σύμβαση υπέγραψε ο κ. Βασίλης Μπαλάνης,
Διευθύνων Σύμβουλος, ενώ από την Nextcom, o κ. Αναστάσιος Μάριος Κιτσαράς,
Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος.  Την Ernst & Young εκπροσώπησε ο κ. Γιώργος
Μητρόπουλος, Head of Business Development, SE Europe, Healthcare & Health
Sciences Sector Leader, ενώ με την παρουσία του τίμησε την εκδήλωση ο κ. Ελευθέριος
Θηραίος, Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης του ΟΔΙΠΥ.

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η υποστήριξη του υπουργείου Υγείας και του ΟΔΙΠΥ
στην παρουσίαση και διάδοση των αποτελεσμάτων προόδου του έργου και η διαχείριση
της αλλαγής που φέρνει το Πρόγραμμα ΝΟΣΠΙ, αναλαμβάνοντας δράσεις προβολής σε
πολλαπλά κανάλια επικοινωνίας, τόσο σε εθνικό όσοι και περιφερειακό επίπεδο, με
αντίστοιχες παραγωγές οπτικοακουστικού υλικού.

Το Πρόγραμμα ΝΟΣΠΙ, στοχεύει στην ασφαλή, ολοκληρωμένη και εξατομικευμένη
φροντίδα στο σπίτι, μέσω ενός δικτύου υποστήριξης ιατροτεχνολογικών και ψηφιακών
λύσεων, που παρέχουν άμεσα οφέλη στην ποιότητα ζωής των ασθενών, με παράλληλη
μείωση του κόστους φροντίδας.

Στις σημαντικότερες επιδιώξεις του Προγράμματος, περιλαμβάνονται, η μείωση του
χρόνου νοσηλείας στο νοσοκομείο και η μείωση του αριθμού επανεισαγωγών ασθενών
με χρόνια νοσήματα, η ενίσχυση της αυτοφροντίδας στο σπίτι και παράλληλα η
απελευθέρωση πόρων σε νοσοκομειακό επίπεδο. 
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https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/122965/exarsh-ioseon-4-ores-anamonh-sthn-efhmeria-toy-nosokomeioy-paidon
https://www.iatronet.gr/article/122942/haratsi-sta-genoshma-molis-531-skeyasmata-238-pianei-o-kofths-ton-3-eyro
https://www.iatronet.gr/article/122958/mhpos-to-toxiko-atomo-eimai-ego

